

# 中国杂技轰动布拉柴维尔

## 头戴锦翎俏花旦 高抛稳接抖空竹

本报记者 李琰 苑基荣 张建波



“演得太棒了，第一次看到中国杂技，既有传统文化的韵味也吸收了很多体育技巧。”“见过中国功夫的厉害，没想到中国杂技更神奇，它是力量和柔美的和谐。”阿古拉鲁安带着小孙子兴奋地向记者描述着。19日晚，布拉柴维尔议会大厦里掌声如潮，中国杂技团带来的《东方风情》综艺晚会在这里上演，拉开了“感知中国”走进刚果(布)系列活动的帷幕。

刚果共和国总统萨苏夫妇、中国国务院新闻办公室副主任王国庆、中国驻刚果(布)大使关键夫妇以及中刚各界友好人士约700位嘉宾观看了演出。开幕前，刚果(布)新闻部长、政府发言人奥基米发表了热情洋溢的讲话。他说，刚中两国友谊源远流长，两国的互利合作不仅是工业、经

贸方面的双赢，也应该是社会、文化等领域的相知相交。在明年庆祝刚中建交50周年之际，两国人民有意愿在总结传统友谊的基础上全方位深化两国关系。

来自古老东方的声音缓缓飘荡，亮丽的少女翩翩起舞，仿佛一扇通往中国的大门正在开启。欢腾、跳跃、激昂的节奏配合着演员们饱含深情的舞蹈，让观众在《东方风情》中看到新一代中国人的精神面貌。节目一开始，坐在爷爷身边6岁的小吉内斯迪就一眼不眨地紧紧盯着舞台，生怕漏看每一处精彩。荣获第26届法国明日国际杂技节金奖的《俏花旦·集体空竹》赢得满堂喝彩。头戴锦翎的京剧花旦，优雅地将空竹高高抛起，变换队型后稳稳接住，举手投足间尽显英武娇媚。“这个造型

真好看，她们手中的空竹就像着魔似地上下飞舞，这些姐姐的功夫了得啊。”小吉内斯迪看得如痴如醉，语气中难抑羡慕之情。“人体到底有多么柔软，我今天才算是知道了。”在高校任教的杜比奥斯被《若水·柔术》中演员柔若无骨的灵动表演深深折服。

“啊，这是我们的歌曲”，随着《刚果，我的祖国》的音乐响起，坐在记者身边的卡斯拉乌不由自主地跟着哼起来。这首刚果人民耳熟能详的歌曲被中国歌手演唱得如此美妙，这正是中国人民对刚果朋友的一片深情厚谊，议会大厦里此刻升腾起一片激动和幸福。

《集体转碟》、《抗隆伞》、傣族舞蹈《邵多丽》、《腾韵顶碗》……一个个力与美的融合、传统与创新的结合，充分彰显出中国杂技的惊、特、险、奇。

在演出大厅外，记者被一群年轻的刚果学生围住，他们熟练地用中文唱起《我爱你，中国》，并争着向记者展示自己的汉语。恩古瓦比大学文学院的大三学生阿尔丰斯说，他和同学们不仅对中文感兴趣，而且深深迷恋中国，想从文化活动中感知真实的中国，更想有一天能踏上中国的土地，用自己的眼睛、耳朵和心灵分享中国文化的无穷魅力。(本报布拉柴维尔3月20日电)

## 世界中国学论坛本周举行

本报上海3月20日电(记者姜泓冰)第五届世界中国学论坛本周末将在上海举行。论坛的主题是“中国现代化：道路与前景”。世界中国学论坛由国务院新闻办公室和上海市人民政府共同主办。

论坛每两年在上海举办一届，自2004年以来，已连续成功举办4届，累计有来自20多个国家和地区的千余名学者参加。

本届论坛邀请了约240名各领域、各学科的中外专家学者和意见领袖，共论国际化大背景下中国的发展及与世界的互动相处之道；探讨十八大后未来中国与世界的共融相济、合作发展；增进国际社会对中国基本国情、价值观念、发展道路、内外政策的认识和理解。

## 春分到 蛋儿俏



3月20日，河北省邯郸市曙光蓝天幼儿园的小朋友们在玩“立蛋”游戏。当日是二十四节气中的春分。“春分到、蛋儿俏”，每年此时，我国很多地方都会举行“立蛋”的游戏或比赛。 郝群英摄(新华社发)

## 未来10年治沙2000万公顷

本报北京3月20日电(严冰、张瑶)国家林业局在今天举行的新闻发布会上宣布，国家林业局、发改委、财政部等7个部门近日联合发布《全国防沙治沙规划(2011-2020年)》，到2020年，中国将累计完成沙化土地治理2000万公顷，使全国一半以上可治理沙化土地生态状况得到改善。

近年来我国沙化土地由上个世纪末的年均扩展3436平方公里，缩减为年均减少1717平方公里。中重度及极重度荒漠化土地已减少4.71万平方公里。未来防沙治沙将着重于“生态林业，民生林业”。实行封禁土地保护、三北防护林等工程带动大治理、大力发展特色沙产业成为本次规划以及未来治沙的新亮点。

## 中国电商规模达7.85万亿

本报北京3月20日电(记者王珂)中国电子商务研究中心20日发布了《2012年度中国电子商务市场数据监测报告》。报告显示，2012年中国电子商务市场交易规模达7.85万亿元。

电子商务正成为新的经济增长点，创造了更多就业。截至2012年12月，电子商务服务企业直接从业人员超过200万人。由电子商务间接带动的就业人数，已超过1500万人。

2012年中国B2B电子商务服务商的营收规模约为160亿元，同比增长23%，相比去年增速放缓。市场份额方面，B2B行业中阿里巴巴继续排名首位，市场份额为45%；网络零售市场中，天猫商城排名首位，占52.1%。

## 大众召回38万辆问题车

据新华社北京3月20日电(记者朱立毅)国家质检总局20日通报指出，因DSG变速器故障，大众汽车(中国)销售有限公司、一汽-大众汽车有限公司、上海大众汽车有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》的要求，向国家质检总局备案了召回计划，决定自今年4月2日起，召回缺陷汽车，共计384181辆。

## 鄱阳湖进入春季禁渔期

据新华社南昌3月20日电(记者郭强)3月20日12时起，中国最大淡水湖鄱阳湖进入为期3个月的春季禁渔期。在禁渔期内，禁止所有渔业捕捞作业。

鄱阳湖水面资源和渔业资源十分丰富，但前些年，由于自然和人为原因，鄱阳湖区的渔业资源逐年衰退。为此，从2002年起，鄱阳湖开始实行全湖范围禁渔制度，在每年3月20日12时至6月20日12时的禁渔期内，禁止所有捕捞作业。江西省鄱阳湖渔政管理局介绍，今年是鄱阳湖实行禁渔制度的第12年，在过去11年中，鄱阳湖禁渔工作取得较好成效，渔业资源衰退趋势有所遏制，渔业生态环境逐步改善。

## 京城春雪



▲3月19日夜至20日晨，北京出现明显降雪。春分时节，雪后的京城一片银装素裹。图为北京故宫雪景。

蓝山摄(新华社发)



▲雪后的朝阳区中央商务区。

本报记者 赵永琦摄

(上接第一版)

翟隽介绍，近年来，中刚关系呈现全面、快速的良好发展势头，政治互信不断加强，务实合作成果丰硕，人文交流日益扩大。访刚期间，习近平主席将同萨苏总统会谈，在刚议会发表演讲，出席中国援建的恩古瓦比大学图书馆启用和中国馆揭牌仪式及中刚友好医院竣工剪彩仪式。双方将发表联合公报，签署经贸、金融等领域合作文件。

### 三、关于出席金砖国家领导人第五次会晤

马朝旭介绍，金砖国家领导人第五次会晤将于3月26日至27日在南非德班举行，主题是“金砖国家与非洲：致力于发展、一体化和工业化的伙伴关系”。习近平主席将与与会领导人就加强金砖国家伙伴关系、深化金砖国家与非洲合作以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。会后将发表《德班宣言》。会晤期间，习近平主席将出席金砖国家领导人会谈、金砖国家领导人同非洲领导人对话会、与工商界人士早餐会等活动，并分别会见有关金砖国家和非洲国家领导人。

马朝旭指出，此次会晤是在国际形势继续发生深刻复杂变化、世界经济复苏面临诸多不确定因素、金砖国家在国际事务中作用增强的背景下举行的。中国是金砖国家合作的支持者和参与者，始终以积极和建设性态度参与金砖国家合作，也积极参与了德班会晤各项筹备工作。中方期待本次会晤传递金砖国家团结、合作、共赢的积极信息，取得三方面成果：一是本着包容互鉴、合作共赢的伙伴精神，加强在国际政治、经济、金融、贸易、发展等领域的协调与合作，为促进世界和平与发展、推动国际关系民主化、完善全球经济治理、带动全球经济增长作出积极贡献。二是加强各领域对话与合作，挖掘务实合作潜力，打造务实合作项目，争取在设立开发银行、外汇储备库、建立金砖国家工商理事会和智库理事会等方面迈出新步伐，并在经贸、科技、人文等领域取得新进展。三是通过举行金砖国家领导人同非洲领导人对话会，加强金砖国家和非洲的对话与合作，共同促进非洲和广大发展中国家发展，提高新兴市场和发展中国家在国际事务中的代表性和发言权。

## 堪称『丝绸之路第一桥』 西安发现秦汉古桥遗迹

据新华社西安3月20日电(记者冯国)根据最新考古勘探与调查，考古人员初步认定在西安市北郊古渭河河床上发现5座距今2000多年的秦汉时期古木桥，其中规模最大的一座长达880米，堪称“丝绸之路第一桥”，在中西方交流史上具有纪念碑式的标志意义。

知名考古学家、中国社会科学院学部委员刘庆柱在接受新华社记者专访时表示，根据现在考古发现的情况看，横亘于秦都咸阳和汉都长安两座城址之间的“一号桥”规模宏大，跟文献记载基本一致，时代基本确定是秦代。它是丝绸之路的起点，是古代中国由古国走向统一帝国的见证者，更是2000多年前中国走向世界、世界走进中国的“纪念碑”。

据了解，5座“千年木桥”呈东西一线排列分布在汉长安城遗址与秦都咸阳遗址之间的古渭河河床之上。其中一座古桥，因正对汉长安城北墙中间城门厨城门，故称“厨城门桥”，其他古桥则根据发现先后依次编号。

参与考古发掘的中国社会科学院考古研究所李毓芳研究员说，命名为“厨城门一号桥”的秦汉古桥目前已确定南北长度达880米，东西木梁柱的跨度达15.4米，如此一来其桥宽在20米左右，这么大规模的古木桥，在世界上绝无仅有。

经对有的高达9米的古桥“筋骨”——古木桥桩进行科学鉴定，专家发现桥桩用材有楸木、铁杉、圆柏等树种，大规模使用珍贵的楠木等木材。加上众多规则铭记石构件的运用，这在世界桥梁史和建筑史上都十分罕见，属于世界范围内罕见的文化遗产。

## 贝克汉姆当“大使”



三月二十日，刚刚被中国足协、中超联赛推广大使的英国足球明星贝克汉姆，来到北京市第二中学，与学生进行交流互动，推广足球运动。新华社记者 公磊摄

新华社上海3月20日电(吴宇、施旻)上海海关20日宣布，两名中国籍旅客因携带总重超过55公斤的犀牛角、象牙等濒危动物制品入境，近日已被上海市人民检察院正式批捕。

今年1月，上海海关旅检关员在对来自法国的航班进行监管中，从两名同行的中国籍旅客携带的五个行李箱中查获犀牛角及其制品11件、象牙制品36件，总重超过55公斤。经讯问，嫌疑人供称，上述物品系在巴黎的拍卖行、古董商店和古玩市场等处购买所得。两人明知国家规定象牙、犀牛角及其制品禁止携带入境，但为了牟利，仍然铤而走险。

经上海野生动植物鉴定中心鉴定，上述两人非法携带入境物品，包括白犀牛的犀角以及犀牛角杯等制品11件，重12978克；非洲象的象牙制品36件，重41992克；猛犸象的象牙制品1件，重392克。

## 携带55公斤犀牛角和象牙制品入境

## 两名中国旅客在沪被捕

案值共计500余万元人民币。据介绍，今年以来，上海海关已连续查获多起非法携带入境濒危动物及其制品案件。

3月2日，上海海关旅检关员在浦东国际机场对迪拜至上海的进境旅客实施监管，在一个黄色硬质大行李箱内发现多件用衣服和塑料薄膜包裹的原根象牙和象牙制品。据当事人自述，其母亲曾在南非经营象牙买卖。经上海野生动植物鉴定中心鉴定，涉案物品为非洲象牙6整根、非洲象牙象牙雕刻品4件、非洲象牙象牙手镯2件，其中4件象牙雕刻品和2件象牙手手镯的重量共

6245克，案值170余万元人民币。目前，此案当事人已因涉嫌走私珍贵动物制品被刑事拘留。据上海海关统计，2012年，上海海关共查获象牙等濒危动植物及其制品5055件，比2011年增长一倍。今年前两个月，上海海关在旅客行李物品和邮递物品渠道共查获濒危动植物及其制品839件，比去年同期猛增3倍。

值得关注的是，上海海关过去从未在空港口岸查获的犀牛角及其制品，已成为濒危动植物走私的新品种。上海海关近期在空港口岸连续查获的3起相关案件，缴获犀牛角及其制品27件，

重约33.9公斤。我国《海关法》和《野生动植物保护法》规定，没有相关允许进出口证明，禁止贸易、携带和邮寄濒危动植物制品进出我国国境。一旦查获，当事人轻则受到海关行政处罚，重则会因触犯刑法而被追究刑事责任。根据《中华人民共和国刑法》规定，走私国家禁止进出口的珍贵动物及其制品，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处没收财产。